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Резюме: Статията представя ця-
лостно изследване на влиянието на 
интелигентността на данните върху 
структурирането на съдържание в уеб 
публикации. Започвайки с изследване на 
различните стратегии и технологии, 
които са в основата на интелигент-
ността на данните, статията подчер-
тава трансформиращото въздействие 
на интелигентността на данните върху 
представянето и използваемостта на 
съдържанието в уеб публикации. Стати-
ята изследва възможностите и предиз-
викателствата, свързани с внедряване-
то на интелигентност на данните в уеб 
публикации, включително потенциала за 
засилено ангажиране на потребителите, 
опасенията за поверителността и необ-
ходимостта от непрекъснати инвести-
ции в технологиите. Поради непрестан-
ното развитие в изследваната област 
по проблематиката за интелигентност 
на данните, статията разглежда очаква-
ното въздействие на нововъзникващите 
технологии. В изследването се акценти-
ра на необходимостта от структурира-
не на данни в уеб публикации и процеса на 

трансформиране на неструктурираните 
и полуструктурирани данни в структури-
рана форма. Подчертава се значението 
на структурираните данни за подобря-
ване на потребителското изживяване, 
улесняване на операциите в контекста 
на интелигентност на данните и подо-
бряване на практиките за управление на 
данните. В заключение се обобщава не-
обходимостта от последващо проучване 
на стратегии и технологии за структу-
риране на данни, за да се осигурят въз-
можности за приложението на интели-
гентност на данните в уеб публикации.

Ключови думи: интелигентност на 
данните, структуриране на данни, ин-
тернет, уеб концепция, онлайн съдържа-
ние.
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Увод

В съвременното дигитално обще-
ство концепцията за интелигент-

ност на данните (data intelligence) пред-
ставлява съществен интерес от изсле-
дователска гледна точка. Интелигент-
ността на данните, капсулирайки широк 
спектър от стратегии и технологии за 
обработка и интерпретация на данни, 
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фундаментално трансформира областта 
на уеб публикуването. Интелигентност-
та на данните подобрява достъпността, 
използваемостта и цялостната стой-
ност на данните, представени в рамки-
те на различните уеб базирани информа-
ционни системи, което от своя страна 
води до по-голяма ангажираност от 
страна на потребителите на съответ-
ните платформи в резултат от предос-
тавените възможности за по-задълбо-
чено персонализиране на съдържанието. 
От изследователска гледна точка инте-
рес представляват различните аспекти 
на интелигентността на данните в кон-
текста на процесите на структуриране 
на данни в уеб базираните информацион-
ни системи. Разглежданата в статия-
та проблематика включва присъщите 
предизвикателства при приложението 
на интелигентност на данните в уеб 
публикации. Статията изследва въпроси, 
имащи отношение към поверителността 
на потребителите, разходите за под-
държане на инфраструктура за интели-
гентност на данните и продължаващата 
необходимост от адаптиране към бързо 
променящото се технологично развитие. 
Изследването включва и проучване на 
трансформационния потенциал на ново-
възникващите технологии върху бъдеще-
то на приложението на интелигентност 
на данните в уеб публикациите. Стати-
ята подчертава значението на струк-
турирането на данни в уеб базираните 
информационни системи. В хода на из-
следването се подчертава как предста-
вянето на неструктурирани и полуструк-
турирани данни в структурирана форма 
улеснява по-ефективното управление на 
данните, подобрява потребителските 
възможности и позволява приложението 

на различни подходи за интелигентност 
на данните върху съответното съдържа-
ние. В статията подробно се представя 
процесът на трансформиране на данни, 
като се очертават различните използва-
ни техники и технологии.

Целта на настоящото изследване е 
да подчертае значението на възприема-
нето на балансиран подход към приложе-
нието на интелигентност на данните, 
с което да се максимизират ползите 
от тази концепция, като същевременно 
се намалят съответните потенциални 
рискове. В резултат от разглежданата 
изследователска проблематика могат да 
се дефинират препоръки и предложения 
за бъдещи изследвания, което да доведе 
до етичното и ефективно приложение на 
концепцията за интелигентност на дан- 
ните в уеб публикации. Статията има 
за цел и да определи ролята на интели-
гентността на данните в контекста на 
необходимостта от представянето на 
съдържанието на уеб публикации в струк-
турирана форма.

1. Интелигентност на данните 
като концепция

С развитието си интелигентността 
на данните се очертава като критична 
сила, открояваща необходимостта от 
структурирането на данни в уеб публика-
циите. В дигитална ера, характеризира-
ща се с нарастваща роля на данните, от 
съществено значение е да се проучи как 
интелигентността на данните тран-
сформира областта на уеб публикуване-
то, оптимизирайки използваемостта и 
достъпа до данни. Интелигентността 
на данните включва стратегии, инстру-
менти и технологии за обработка и ин-
терпретиране на данни за улесняване на 
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вземането на решения (Chen и др., 2012). 
Уеб публикациите, от друга страна, 
представляват онлайн съдържание, пуб-
ликувано в различни видове уеб базирани 
информационни системи под формата 
на постове в блогове, новинарски ста-
тии, електронни книги, научни статии и 
др. Настоящото изследване се фокусира 
върху изследването на това как инте-
лигентността на данните влияе върху 
структурирането на съдържанието в уеб 
публикациите в съответните уеб бази-
рани информационни системи.

Интелигентността на данните е усъ-
вършенствана форма на бизнес интели-
гентност, която обхваща множество 
аспекти като обучение на данни, анализ 
на данни и визуализация на данни. Това 
включва използването на управлявани 
от изкуствен интелект (AI) технологии 
за обработка, анализиране, интерпре-
тиране и визуализиране на данни, което 
позволява на организациите да извличат 
прозрения, които могат да подкрепят 
стратегически решения (Fayyad и др., 
1996). Използвайки интелигентността 
на данните, платформите за публикуване 
на уеб съдържание могат да оптимизи-
рат структурирането и представянето 
на своите данни, за да подобрят потре-
бителските изживяване и ангажираност.

В рамките на настоящото изследване 
ще разглеждаме интелигентността на 
данните като концепция и по-специално 
широка концепция, която обхваща няколко 
аспекта на обработка, управление, ана-
лизиране и използване на данни (фигура 1).

Интелигентността на данните може 
да се представи като концепция, която 
се отнася до практиките и технологии-
те, които организациите от публичния 
и частния сектор използват, за да раз-
берат, анализират и използват своите 
данни ефективно. Това може да включ-
ва широк набор от техники и подходи – 
от традиционен статистически анализ 
до по-напреднали методи за машинно 
обучение и изкуствен интелект. Цел-
та на интелигентността на данните е 
да превърне необработените данни във 
фактически прозрения, които могат да 
подпомогнат вземането на управленски 
решения и стратегическото планиране 
в съответните организации. За да се 
постигне това, интелигентността на 
данните включва няколко взаимосвърза-
ни дисциплини като управление на данни, 
качество на данните, интегриране на 
данни, анализ на данни, визуализация на 
данни и др. В контекста на настоящото 
изследване е важно и да се отбележи, 
че интелигентността на данните не се 

Фигура 1. Концепция за интелигентност на данните
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отнася само до техническите аспекти 
на обработката и анализа на данните. 
Интелигентността на данните също 
така включва съображения за повери-
телност на данните, сигурност и спаз-
ване на съответните правила, норми и 
разпоредби. В този смисъл следва да се 
гарантира, че данните се използват не 
само ефективно, но и отговорно, а също 
така и етично. В допълнение на изсле-
дователската гледна точка, че инте-
лигентността на данните следва да се 
разглежда като многостранна концепция, 
интелигентността на данните може да 
се представи и като подход за използва-
не на данни, който съчетава технология, 
методология и стратегия за извличане 
на ценни прозрения за данни (data insights) 
и вземане на информирани управленски 
решения.

Един от значимите начини, по които 
интелигентността на данните оказ-
ва влияние върху структурирането на 
данните в уеб публикациите, е чрез по-
добряване на персонализацията. Персо-
нализирането, улеснено от интелигент-
ността на данните, включва специфи-
циране на уеб съдържание въз основа на 
потребителско поведение, предпочита-
ния и контекст (Micó, 2019). Персонализи-
раните структури от данни отговарят 
на нуждите на индивидуалните потреби-
тели, като подобряват потребителско-
то изживяване и повишават нивата на 
ангажираност. Освен това интелигент-
ността на данните има отношение към 
семантичното структуриране на дан- 
ните – съществен компонент в интер-
претацията на данни. Чрез семантично 
структуриране данните се организират 
във формати, които позволяват лесен 
анализ, подобрявайки тяхната четимост 

и интерпретируемост (Hendler, 2001). Се-
мантичните технологии, подкрепени от 
интелигентни данни, помагат при създа-
ването на контекстно подходящо съдър-
жание, повишавайки използваемостта на 
уеб публикациите. Интелигентността 
на данните също влияе върху динамично-
то структуриране на данните в уеб пуб-
ликациите. Динамичното структуриране 
включва организиране на данни по начини, 
които отговарят на промените в реално 
време. В този смисъл уеб публикациите 
могат да използват интелигентност на 
данните, за да структурират своите 
данни въз основа на потребителски вза-
имодействия в реално време или чувст-
вителни към времето събития (Fosso 
Wamba и др., 2015).

Някои примери подчертават влияние-
то на интелигентността на данните 
върху структурирането на съдържание в 
уеб публикациите. Компании като Google 
и Facebook използват интелигентни дан-
ни, за да структурират своето съдър-
жание. Google използва своя алгоритъм 
RankBrain, за да персонализира резулта-
тите от търсенето въз основа на по-
ведението на потребителите (Selvaraj, 
2019). По подобен начин Facebook използ-
ва интелигентност на данните, за да 
персонализира емисиите с новини, пови-
шавайки ангажираността на потребите-
лите (Zhang и др., 2016). В този контекст 
The New York Times, водеща онлайн нови-
нарска медия, използва интелигентност 
на данните, за да структурира своето 
съдържание. Компанията използва техни-
ки, управлявани от изкуствен интелект, 
за да анализира поведението на чита-
телите, като по този начин тя струк-
турира своите данни, за да се погрижи 
за индивидуалните предпочитания на 
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читателя (Molla, 2018). Интелигентност-
та на данните може да се разглежда и в 
контекста на дигиталната трансформа-
ция, която от някои автори се представя 
като интеграция на новите дигитални 
технологии във всички сфери на бизнеса 
(Лазарова, 2019). В този контекст има и 
други изследвания, които акцентират на 
значимостта на структурите от данни 
за бизнеса и организациите от публич-
ния сектор, включително в сферата на 
висшето образование (Кирилов, 2019). 
Много често тези структури от данни 
прерастват в големи данни, за които 
авторите в предметната област при-
числяват осигуряването на анализи, с 
помощта на които се предоставят въз-
можности за справяне с много проблеми 
и предизвикателства (Боянов, 2022). В 
сферата на висшето образование съхра-
нението на информация в структурирани 
бази от данни е един от много изследва-
ните и актуални въпроси в контекста на 
управлението на бизнес процеси (Белев, 
2017).

В контекста на настоящото изслед-
ване следва да се отбележи, че инте-
лигентността на данните може значи-
телно да влияе върху структурирането 
на съдържание в уеб публикациите чрез 
улесняване на персонализирането, семан-
тичното структуриране и динамичното 
структуриране, за да се постигне подо-
бряване на изживяването на потребите-
лите, повишаване на ангажираността и 
оптимизиране на уместността на уеб 
съдържанието. Тъй като данните продъл-
жават да се превръщат в доминираща 
сила в цифровата ера, влиянието на ин-
телигентните данни върху уеб публика-
циите вероятно ще нарасне, оформяйки 

бъдещето на структурирането на данни 
в онлайн пространството.

2. Значение на представянето 
на данните в структурирана 
форма

Данните варират от структурирани, 
полуструктурирани до неструктурирани 
формати, всеки с различни характерис-
тики и приложения. Фокусът на насто-
ящото изследване е поставен върху раз-
бирането на връзката между неструкту-
рираните и полуструктурирани данни в 
контекста на потенциалното приложе-
ние на концепцията за интелигентност 
на данните. Неструктурираните данни, 
според изследване на Hajaj (2018), обхва-
щат всички данни, които не се вписват 
в таблица на база от данни, като имей-
ли, видеоклипове, публикации в социални 
медии и др. От друга страна, полуструк-
турираните данни, както е описано от 
Chang (2015), съдържат известно ниво 
на организация, но не съответстват на 
ясната структура на моделите на дан-
ни, свързани с релационни бази от дан-
ни. Както неструктурираните, така и 
полуструктурираните данни са присъщи 
на съвременните екосистеми от данни и 
често съществуват в тандем. Корелаци-
ята произтича от тяхното несъответ-
ствие с традиционните модели на дан-
ни, нуждата им от уникално съхранение, 
техники за управление и споделената 
им приложимост в напредналите анали-
зи (Agrawal и др., 2012). Разбирането на 
сложните връзки между неструктурира-
ните и полуструктурираните данни из-
исква поглед от по-отблизо на техните 
характеристики и начина, по който се 
третират в различни аналитични сце-
нарии. Неструктурираните данни често 
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са обемисти, като източници като соци-
ални медии и имейли генерират огромно 
количество данни ежедневно (IBM, 2021). 
Този тип данни, въпреки своята слож-
ност, съдържа богати, подробни и спе-
цифични за контекста прозрения, които 
често е невъзможно да се получат от 
структурирани данни. Предизвикател-
ството при използването на неструкту-
рираните данни се крие в присъщата им 
сложност и липса на структура, което 
затруднява анализирането с помощта 
на традиционни инструменти за анализ 
на данни (Rajan, 2018). Полуструктурира-
ните данни, макар и не толкова сложни 
като неструктурираните данни, също 
представляват съществено предизвика-
телство. Тяхната организация не е тол-
кова ясна, колкото тази на структурира-
ните данни, но все пак има някакво по-
добие на структура, често под формата 
на етикети и маркери, които дефинират 
определени елементи от данни (Chang, 
2015). Пресечната точка между неструк-
турираните и полуструктурираните дан-
ни е в тяхното несъответствие с тра-
диционните структури на данни и специ-
фичните подходи, необходими за тяхното 
обработване и последващ анализ. И два-
та типа данни могат да се възползват 
от техники като машинно обучение и 
обработка на естествен език, подчерта-
вайки значението на интелигентността 
на данните при обработката на сложни 
типове данни (Raghupathi и др., 2014).

Появата на интелигентността на 
данните предложи нов подход към струк-
турирането на данни, трансформирайки 
начина, по който потребителите вза-
имодействат с уеб публикациите. Въ-
преки това огромният потенциал на 
интелигентността на данни остава 

недостатъчно проучен в много секто-
ри. Информационните системи за пуб-
ликуване на уеб съдържание могат да 
увеличат максимално използването на 
интелигентни данни чрез приоритизи-
ране на ориентирани към потребителя 
подходи за структурирането на данните. 
Това включва интегриране на механизми 
за обратна връзка за по-добро разбира-
не на потребителските предпочитания 
и непрекъснато усъвършенстване на 
техните структури от данни въз осно-
ва на тази обратна връзка. Освен това 
създателите на уеб базирани информа-
ционни системи следва да инвестират 
в най-новите технологии и инструменти 
за интелигентност на данните, за да 
се възползват от предимствата, които 
съответните технологии и инструмен-
ти предлагат. Изкуственият интелект, 
машинното обучение и предсказуемият 
анализ могат да бъдат използвани за 
оптимизиране на структурирането на 
данните, предлагайки по-персонализи-
рано, ангажиращо и удобно за потреби-
теля изживяване. Тъй като сигурността 
на данните и поверителността са от 
първостепенно значение в дигиталната 
ера, платформите за публикуване на уеб 
съдържание следва да гарантират, че 
тяхното използване на интелигентност 
на данните е в съответствие със съот-
ветните законови и етични стандарти. 
Това включва осигуряване на анонимност 
на данните, получаване на съгласие на 
потребителите и прозрачно съобщаване 
на практиките за използване на данни на 
потребителите.

Интегрирането на интелигентност-
та на данните в уеб публикации носи 
множество последици за различни заин-
тересовани страни. За платформите за 
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създаване на уеб съдържание това пред-
ставлява възможност за използване на 
данни по начини, които подобряват изпол-
зваемостта, ангажираността и умест- 
ността на тяхното съдържание. За по-
требителите интеграцията на тази 
концепция представя по-персонализирано 
и интерактивно изживяване, измествай-
ки парадигмата от пасивно потребление 
на съдържание към активно ангажиране. 
Тази интеграция обаче носи и потенциал-
ни предизвикателства, особено по отно-
шение на поверителността и сигурност- 
та. Тъй като платформите за създава-
не на уеб съдържание използват интели-
гентни данни, те следва да се справят 
с въпроси като поверителност на данни-
те, киберсигурност и етични съображе-
ния около използването на данни (Danezis 
и др., 2010). Като се има предвид бързият 
напредък в технологиите за интелигент-
ност на данните, са необходими повече 
изследвания, за да се изследват по-ната-
тък техните последици за уеб публику-
ването. Областите, които заслужават 
проучване, включват въздействието на 
специфични технологии за интелигент-
ност на данните върху ангажираността 
на потребителите, етичните измерения 
на използването на интелигентността 
на данни в уеб публикуването и съответ-
но как концепцията за интелигентност 
на данните може да бъде използвана за 
подобряване на приобщаването и дос-
тъпността в уеб публикациите. Освен 
това, тъй като тази предметна област 
продължава да се развива, ще бъде из-
ключително важно да се изследват нови 
подходи към структурирането на данни, 
които използват нововъзникващи техно-
логии. Това ще помогне да се предвидят 
бъдещите тенденции и възможности при 

използването на интелигентни данни в 
сферата на уеб публикуването.

Въпреки че влиянието на интелигент-
ността на данни върху структурирането 
на данните в уеб публикациите е като 
цяло положително, то не идва без пре-
дизвикателства. Ключова възможност е 
потенциалът за по-добро ангажиране на 
потребителите, тъй като съдържание-
то може да бъде съобразено с предпо-
читанията на отделните потребители 
(Hussain и др., 2018). Освен това интели-
гентността на данните предоставя въз-
можност за платформите за създаване 
на уеб съдържание да рационализират 
своето съдържание, предоставяйки по-
фокусирана и подходяща информация на 
своите потребители. Използването на 
интелигентни данни въвежда нови слож-
ности. Опасения за поверителността 
на потребителите могат да възникнат 
поради значителното количество лични 
данни, необходими за улесняване на пер-
сонализирани уеб изживявания (Mayer-
Schönberger и др., 2013). Внедряването на 
инфраструктура за интелигентност на 
данните може да бъде скъпо, а в също-
то време бързият темп на технологична 
промяна налага непрекъснати инвести-
ции в инфраструктура.

Тъй като концепцията за интелигент-
ност на данните продължава да се раз-
вива, нейното влияние върху структури-
рането на данните в уеб публикациите 
вероятно ще се увеличи. Нововъзниква-
щите технологии, като машинно обуче-
ние и изкуствен интелект, ще играят 
ключова роля в тази проблематика. Тези 
технологии могат да улеснят по-усъвър-
шенствано и интуитивно структурира-
не на данни, като допълнително подобря-
ват изживяването на потребителите 
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(Russell и др., 2016). В бъдеще може да 
станем свидетели на нарастващо сбли-
жаване между интелигентността на дан- 
ните и други технологични тенденции. В 
този смисъл интегрирането на блокчейн 
технологията може да осигури повишена 
сигурност и доверие в процесите на об-
работка на данни. Освен това растежът 
на квантовите изчисления може да даде 
възможност за по-сложен анализ на дан-
ни и стратегии за структуриране.

3. Приложение на 
интелигентност на данните в 
уеб публикации

От критична гледна точка интели-
гентността на данните в уеб публика-
циите може да се определи и като нож 
с две остриета. От една страна, тази 
концепция позволява по-динамично, пер-
сонализирано потребителско изживява-
не, което е от полза за ангажираност-
та на потребителите и цялостното им 
удовлетворение. От друга страна обаче, 
това отваря вратата за потенциална 
злоупотреба или неправилно боравене 
с потребителски данни, създавайки ре-
дица етични и правни опасения. Както 
е формулирано от Kitchin (2014), инстру-
ментите за интелигентност на данни-
те могат неволно да се превърнат в 
инструменти за наблюдение, използващи 
лична информация за печалба. Ако не се 
третират внимателно, такива практики 
могат да доведат до загуба на доверие 
от потребителите, опетнявайки репу-
тацията на съответната уеб платфор-
ма. Освен това приложението на изкуст-
вен интелект и алгоритми за машинно 
обучение може да доведе до липса на про-
зрачност в начина, по който данните се 
обработват и представят. Този феномен 

на „черна кутия“ може да създаде неси-
гурност и потенциално да допринесе за 
разпространението на дезинформация, 
особено в контексти като новинарски 
публикации (Pasquale, 2015).

Като се имат предвид тези сложно-
сти, от решаващо значение е да се раз-
работят политики и насоки, които да уп-
равляват използването на интелигент-
ност на данните в уеб публикации. Тези 
политики трябва да имат за цел да защи-
тават поверителността на потребите-
лите, да насърчават прозрачността и да 
гарантират етични практики за данни. 
Възможните мерки могат да включват 
анонимизиране на потребителските дан-
ни, прилагане на механизми за съгласие 
и осигуряване на прозрачност при обра-
ботката и използването на данни. Освен 
това трябва да се установят индустри-
ални стандарти и най-добри практики, 
които да насочват платформите за пуб-
ликуване на уеб съдържание при използ-
ването на интелигентност на данните. 
Регулаторните органи могат да играят 
ключова роля в разработването и прила-
гането на такива стандарти, като по-
магат да се осигури баланс между ино-
вациите и защитата на потребителите.

Структурирането на данните в уеб 
публикациите е критично поради множе-
ство причини. Първо, структурираните 
данни подобряват използваемостта и 
достъпността на информацията за по-
требителите. В този смисъл в новинар-
ска статия, структурирането на дан-
ни може да включва категоризиране на 
информация под заглавия, като по този 
начин улеснява потребителите да на-
мерят и усвоят информацията, от коя-
то се нуждаят (Shneiderman и др., 1997). 
Освен това структурираните данни се 
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обработват и анализират по-лесно от 
инструменти за интелигентност на 
данните. Това е така, защото тези ин-
струменти разчитат на подреденото 
подреждане на данните, за да изпълня-
ват функциите си ефективно. В този 
контекст инструмент за прогнозен ана-
лиз може да изисква данните да бъдат 
структурирани в определен формат, за 
да генерират точни прогнози (Provost и 
др., 2013). Структурираните данни поз-
воляват по-ефективно съхранение и из-
вличане на данни, което може да допри-
несе за подобрена производителност на 
уеб публикациите. Това е особено важно 
предвид нарастващия обем данни, гене-
рирани в цифровата ера (Zikopoulos и др., 
2011). Процесът на трансформиране на 
неструктурирани и полуструктурирани 
данни в структурирана форма включва 
няколко стъпки (фигура 2). 

Първоначалната стъпка е да се ана-
лизират данните, за да се разбере присъ-
щата им структура. Неструктурирани-
те текстови данни могат да съдържат 

присъщи категории или теми, които мо-
гат да бъдат идентифицирани чрез тех-
ники като извличане на текст или обра-
ботка на естествен език (Feldman и др., 
2007). След като присъщата структура 
бъде идентифицирана, следващата стъп-
ка е да се проектира модел за улавяне на 
тази структура. Това може да включва 
създаване на таблици, категории или 
други видове структури, които могат 
да репрезентират данните. За тази цел 
могат да се използват инструменти 
като XML или JSON (Abiteboul и др., 1999). 
Следвайки модела на схемата, неструк-
турираните или полуструктурираните 
данни след това се трансформират в 
структуриран формат. Този процес, чес-
то наричан почистване на данни, може да 
включва набор от операции, от прости 
задачи като премахване на неподходящи 
данни до по-сложни като хармонизиране 
на различни източници на данни (Kandel 
и др., 2011). Накрая трансформираните 
данни се валидират, за да се гарантира, 
че са правилно структурирани и готови 
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за използване от инструменти за инте-
лигентност на данните. Тази стъпка е 
от решаващо значение за поддържане на 
точността и надеждността на данните 
в структурирана форма.

За концепцията интелигентност на 
данните наличието на структурирани 
данни е от първостепенно значение. Тъй 
като интелигентността на данните ос-
новно се фокусира около интерпретира-
нето и извличането на значими прозре-
ния от данните, форматът на данните 
значително влияе върху ефективността 
и точността на резултатите. Струк-
турираните данни позволяват на алго-
ритмите да интерпретират данните 
по-ефективно, намалявайки времето за 
обработка и повишавайки точността 
(Han и др., 2011). Структурираните данни 
позволяват и по-усъвършенствани при-
ложения на интелигентност на данните, 
като машинно обучение и предсказуем 
анализ. Алгоритмите за машинно обуче-
ние изискват структурирани входни дан-
ни за идентифициране на модели и пра-
вене на прогнози (Alpaydin, 2020). В този 
контекст преобразуването на неструк-
турирани и полуструктурирани данни в 
структурирана форма значително разши-
рява възможностите за приложение на 
инструментите за интелигентност на 
данните.

Заключение

Интелигентността на данни оказва 
значително влияние върху необходимост-
та от представянето на съдържанието 
в уеб публикациите в структурирана 
форма. Докато навлизаме в ера, в която 
данните все повече оформят цифровите 
изживявания, способността за използва-
не на интелигентни данни се превръща 

в незаменим актив за платформите за 
публикуване на уеб съдържание. Като 
позволява по-персонализирано, динамично 
и ориентирано към потребителя съдър-
жание, интелигентността на данните е 
концепция, която е настроена да тран-
сформира областта на публикуването в 
мрежата, допринасяйки за бъдеще, в кое-
то данните не просто се консумират, 
но активно се преживяват. Интелигент-
ността на данните играе и трансформи-
раща роля в структурирането на данни-
те в уеб публикациите, като позволява 
по-персонализиран, динамичен и ориен-
тиран към потребителя подход към дос-
тъпа до съдържание. Тъй като предмет-
ната област продължава да се развива, 
за платформите за създаване на уеб съ-
държание ще бъде изключително важно 
да бъдат в крак с най-новите постиже-
ния и да изследват новаторски начини 
за използване на интелигентността на 
данните в своите процеси по управле-
ние и обработка на данните. Въпреки че 
предоставя значителни възможности за 
подобрена ангажираност и изживяване 
на потребителите, тази концепция също 
така поставя предизвикателства, свър-
зани с поверителността, прозрачността 
и етиката. Поради това е наложително 
да се възприеме обмислен и балансиран 
подход, като се използват предимства-
та на интелигентността на данните, 
като същевременно се вземат мерки във 
връзка с потенциалните опасности.

Структурирането на данни в уеб пуб-
ликации е жизненоважно за подобряване 
на потребителското изживяване, улесня-
ване на операциите за интелигентност 
на данните и подобряване на практики-
те за управление на данни. Въпреки че 
трансформирането на неструктурирани 
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и полуструктурирани данни в структури-
рана форма може да бъде сложно, това 
е решаваща стъпка в приложението на 
концепцията за интелигентност на дан- 
ните в уеб публикациите. Тъй като тази 
проблематика продължава да се развива, 

ще бъде важно да се изследват нови 

стратегии и технологии за структури-

ране на данни, гарантиращи успешното 

прилагане на концепцията за интели-

гентност на данните в уеб публикации.
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Vliyanie na inteligentnostta na dannite varhu strukturiraneto na 
sadarzhanie v ueb publikatsii
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Influence of Data Intelligence on the Structuring of Content in Web 
Publications
Plamen Milev, Yavor Tabov

Abstract: The article provides a comprehensive examination of the influence of data 
intelligence on the structuring of content in web publications. Beginning with an exploration of 
the different strategies and technologies underpinning data intelligence, the article highlights 
the transformative impact of data intelligence on the presentation and usability of information 
in web publications. The article goes on to explore the opportunities and challenges associated 
with implementing data intelligence in web publications, including the potential for enhanced 
user engagement, privacy concerns, and the need for continuous investments in technology. 
As the field of data intelligence continues to evolve, the article discusses the anticipated impact 
of emerging technologies. Furthermore, the article delves into the need for structuring data in 
web publications and the process of transforming unstructured and semi-structured data into 
structured data. It underscores the significance of structured data in enhancing user experience, 
facilitating data intelligence operations, and improving data management practices. The article 
concludes by underlining the need for further exploration of strategies and technologies for 
data structuring to ensure the application of data intelligence in web publications.
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